

மாறாக நரேடியாக இதனை அம்பலப்படுத்தி, எப்படி புதலிளிக்க வணேட்டும் என்பதைத் தெளிவுபடுத்தினோம். இன்றுள்ள எந்த இயக்கமும், எந்த அரசியல் கட்சியும், எந்த அரசும் தலித் மக்களுக்கு எதிரானது. அது சாதிய ஒழிப்பைச் செய்யாது. தலித் மக்களின் பிரச்சனையைத் தீர்க்காது. மாறாக அதை பாதுகாப்பவை தான். இதனைத் தெளிவாக அறிவிக்கத் தவறின தலித் மாநாடு கொள்கை ரீதியான சந்தர்ப்பவாதமாகும். தலித் மாநாடு அரசியல் ரீதியாக தன்னையறிவிக்க வணேட்டியிருந்தும், சந்தர்ப்பவாதத்தால் மட்டிமறதைத் தடைசூட்டிக் காட்டினோம்.

எனது இந்த விமர்சனத்தைத் தொடர்ந்து, தலித் ஏற்பாட்டாளர்கள் விமர்சனத்தை ஏற்றுக்கொண்டனர். இந்த எல்லைக்குள் தலித் மக்கள் தமது மூதல் வறெறியை, தலித் ஏற்பாட்டாளர்களிடம் இருந்து கொள்கையளவில் பற்றினர்.

2. தலித் மக்களின் இரண்டாவது வறெறி என்பது, புவியதிர்ப்பு ஜனநாயகம் பசுபவர்கள் சாதியை ஒழிக்க முன் வரமாட்டார்கள் என்பதை ஏற்றுக்கொண்டது தான். எமது இரண்டாவது தெளிவுபடுத்தல் இதுதான். புவியதிர்ப்பு ஜனநாயகம் என்பது, ஆதிக்க சாதியினரின் ஜனநாயகம் தான். அவர்கள் கட்ட தலித் மக்களின் பிரச்சனையைத் தீர்க்கமாட்டார்கள். சாதியை ஒழிக்க முன் வரமாட்டார்கள். சாராம்சத்தில் தலித்திய ஓடக்கூமுறையை மலேயிருந்து பாதுகாப்பவர்கள். இதனால் தான், தலித் மாநாடு தனியாக நடக்கின்றது என்பதை சூட்டிக் காட்டினேன். பலத்த கரகோசத்துடன், இந்தக் கருத்தை இம் மாநாடு ஏற்றுக்கொண்டது. தலித் ஏற்பாட்டாளர்களும் எனது இந்தக் கருத்தை அங்கீகரித்தன் மடலம், தலித் மக்களின் இரண்டாவது வறெறிகொள்கை ரீதியாக உறுதி செய்யப்பட்டது.

Written by பி.இரயாகரன்
Saturday, 27 October 2007 06:53 -

3. தலித்தியம் எதிர் தசீயம் என்ற மயைவாதம், அங்கு தீர்மானகரமாக தகர்க்கப்பட்டது. பலரும் இதுவதே தமது தலித் மற்றும் பாசிச ஒழிப்பு நிலையாக கொண்டிருந்தனர். இந்த நிலையில் இதனை சூக்கு நபிறாக்கிய எமது வாதம், களேவிக் குள்ளாகவில்லை.

புலியதெரிப்பு சமன் தலித் என்ற அடிப்படையில் தான், எல்லா இயக்க புல்லுருவிகளும் அங்கு குழும்பினர். அங்கு அதனை நிறுவத் தான் முனைந்தனர். தலித் மக்களை ஒடுக்குகின்ற புலியதெரிப்பு ஆதிக்க சாதிகள், தமக்கு ஜனநாயகத்தை மகிமபிட்யாக்கிக் கொண்டனர்.

இந்த அரசியல் மசோசடியை நாம் உடதைத்துப் போட்டோம். தலித்தியம் எதிர் தசீயம் என்ற அடிப்படையில், தசீயத்தை வரையறுக்கின்ற அளவுகோல் பொய்யானது போலித்தனமானதும் என்பதும், அது அரசியல் கபடத்தை அடிப்படையாக கொண்டது என்பதை சூட்டிக் காட்டினோம்.

தசீயம் என்பது பிரபாகரணும் புலிகளும் கட்டமதைத் தசீயம் என்ற களேவியபடாகவதே, இந்த வரையறையை உடதைத்தோம். அவர்கள் வரையறுத்து நடத்துவதே தசீயம் என்றால், புலியிசத்தை தசீயமாக காட்டும் புதுக்கோட்டை எழுதி மூதலில் வயைங்கள் என்று சவால் விடுத்தோம்.

தசீயம் என்றால் புலியிசம் என்ற வரையிலக்கணத்தை முன்னிறுத்தி, அதற்கு எதிராக தலித்தியத்தை நிறுவவது என்பது தவறு என்றோம். இது அப்பட்டமான ஆதிக்க சாதிகளின் மற்றொரு சதியே என்பதை சூட்டிக் காட்டி, அதனை உடதைத்தோம். தசீயம்

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 27 October 2007 06:53 -

எதிர் கால நலன்களை முன் நிறுத்த காரி, தலித்திய ஏற்பாட்டாளர்களாக சிந்திக்கத் துண்டினோம். கொள்கையளவிலான இந்த வறெறி, தலித் மக்களின் மூதல் வறெறி. இததை தலித் மாநாடு எதிர் காலத்தில் ஏற்றுக்கொள்ள மறுத்தாலும், எமது தலித்திய நிலைப்பாடு தலித் மக்களின் மத்தியிலான மூதல் வறெறியாகும்.

பி.இரயாகரன்

27.10.2007